银行放贷有指标、楼市投机有需求、监管存在难题

打击不良中介,为何总是"按下葫芦浮起飘"?

多年以来,监管部门一直打击、整顿中介的违规行为,但总 是"按下葫芦浮起瓢",旧的问题没有得到彻底解决,新的问题又 不断涌现。记者调查发现,除了中介有天然的逐利驱动外,银行 放贷有指标、楼市投机有需求、监管存在难题等均是不良中介 "春风吹又生"的土壤。斩断乱象背后的利益链显得尤为迫切。

银行放贷有指标

2020年以来,违规流入楼市 的经营贷成为部分地区房地产市 场过热的推手。在以北上广深为 代表的热点城市,帮忙开公司、将 个人客户包装成企业客户套取贷 款用于购房,一些资金中介和房 产中介提供"一条龙"服务。

"归根到底,银行的信贷经理 背负放贷指标。"中原地产首席分 析师张大伟说,相对于将贷款放 给运营有风险的小微企业,不如 贷给有购房需求的个人客户。由 于监管部门严禁贷款违规流入楼 市,信贷员就另寻出路,与资金中 -拍即合"。

"对于银行信贷部门来说,一 线城市房贷的安全性高,且经营 贷须以房产作抵押,即使收不回 贷款,通过拍卖房产也能收回本 息。因此,银行在审批贷款时,往 往对其用途'睁一只眼,闭一只 眼',只要按月还款,便不追问细 节。"一家股份制银行支行负责人 告诉记者,无论是房产中介还是 资金中介,只是充当通道功能,钱 都来自银行,只需要将借贷人包 装成为企业客户、再将贷款提现 到个人账户即可,中介收取通道 费,可谓一本万利。

针对资金中介该如何监管的 问题,广东省住房政策研究中心 首席研究员李宇嘉认为,最有效 的措施还是要从源头控制,避免 资金从银行违规流出。

投机炒房有需求

除了经营贷违规流入楼市 外,提供落户、代缴社保、寻人结 婚等服务也是房产中介的"拿手 好戏",只要炒房客有需求、肯出 钱,中介就会想方设法助其一臂 之力,让其突破限购、限贷政策。

近日,上海一名中介联系记 者,称可以拿到金地虹悦湾、万科 天空之城等热门楼盘的购房名 额,不需参加摇号,但要购房人交 总房价3%的中介费。记者暗访 发现,不少开发商销售人员为赚 取"号头费",为购房者引荐可以 为其"排忧解难"的中介人员,事 成后收费。"多数楼盘我们就是博 个概率。反正对我们来说没有什 么损失。"该中介归承。

但也有购房者中介费交了, 却没买到房,中介费不退的现 象。很多购房者对此选择"忍气 吞声"。上海消保委曾发布调查

数据,购房者在权益受到侵害后 维权的比例仅有21.6%。

"一线城市和部分二线城市 买房需求太大,套利动机太强。 易居研究院智库中心研究总监严 跃进认为,如果房价持续上涨,炒 房投机的需求旺盛,那么购房者就 愿意花一定费用购买中介服务。

另一方面,由于购房产业链 很长、涉及多个部门,民政、社保 等部门之间信息不通,也容易形 成违规操作的漏洞。在利益驱使 下,各类违规中介像"打不死的小 强",不但顽强存活,服务还越来 越"多元化"

李宇嘉建议,各地应建立 部门之间的信息沟通机制。推 动信息共享,让负责楼市调控 的部门能够清晰地掌握购房者 在民政、社保等部门与购房资 格相关的信息。

强监管仍存难题

目前房地产市场上存在的大 量中介,除了有挂牌经营的中介 机构,还有许多没有固定办公场 所的各类中介,他们对接银行资 金,并通过微信群、自媒体、小贷 公司、理财公司、咨询公司等形式 来牵线搭桥开展业务。

"一条龙服务,已是热点城市 中介机构的标配。房产中介和资 金中介业务其实是相通的,有的中 介既是房产中介又是资金中介,中 介本身就是整合资源的渠道,我们 有大量信息可以分享,有业务的话 就整合资源一起做。"一名中介人 士透露,监管部门一严打,不法中 介就化整为零,暂避风头。

此外,打击手段有限也是监 管部门面临的重要课题。一位基 层房管部门负责人说,房产中介 行业由以前的准入制改为备案 制,作为行业监管部门,房管部门 并没有执法手段和执法权限 一 般只能通过交易过户环节的密钥 进行一定程度的监管,对中介的 违规行为缺乏有效的监管手段。

巨额利益面前,行业自律更 显微弱。上海等地房地产经纪协 会相关工作人员表示,尽管协会 一直以来都在进行诚信方面的培 训和宣传,但协会本身并没有执 法权限,对不良中介缺乏监管能 力。"中介行业早已实行诚信黑名 单制度,但效果甚微。一旦进入黑 名单,该中介就直接转行了,违法 成本极低。中介行业流动性太强, 就是吃个'青春饭'。"严跃进说。

严跃进建议,政府部门应将 中介全面纳入监管,完善信用信 息系统,将违法违规的中介机构 和从业人员纳入社会信用体系, 形成黑名单制度。

(据新华社)

每千人口将拥有3.8名护士

未来五年,如何壮大护士队伍?

"三分治疗,七分护理"。护理工作是健康中国建设的重要组成部分,护 士也被称为百姓健康的"贴心人"。在我国卫生专业技术人员中,护士占比超 过一半,是深化医改、改善服务、惠及群众的一支主力军。

"十四五"规划和2035年远景目标纲要提出,提升医护人员培养质量 与规模,每千人口拥有注册护士数提高到3.8人。我国护士队伍现状如何? 未来五年应如何发力?记者就此专访了中华护理学会理事长吴欣娟。

护士队伍迅速壮大 基层护士仍然不足

近年来,我国护士人数以每年几 十万的速度增长。数据显示,2019年 底全国护士总数达445万,每千人口 护士数达3.18人,均为2010年的两 倍,大专学历以上护士占比超70%。

"目前我国护士队伍的数量、专 业素质和能力水平基本能满足卫生 健康事业发展和人民群众健康需 求。"吴欣娟说,在此次新冠肺炎救治 工作中,强有力、专业的护士队伍在应 对突发公共卫生事件、提高患者治愈 率、降低病亡率、给予患者心理和人文 关怀方面都发挥着至关重要的作用。

但吴欣娟也表示,"十四五"时期

我国将进入中度老龄化阶段,慢性病、 老年病逐渐成为管理防控的重点,而 老年医疗护理服务、居家护理存在巨 大缺口,在社区、基层工作的护士数量 还很不足;同时,新冠肺炎疫情再次 提示我们,新发、突发传染病仍会不 断出现,护士在重症护理、传染病护 理方面的专业能力需要讲一步提高。

此外,在东西部地区之间、城市 大医院和基层医疗服务机构之间,存 在着医疗服务资源配置不合理的问 题。吴欣娟说,这需要国家从政策引 导、人力资源保障、岗位培训与能力提 升、薪酬待遇提高等方面综合考虑。

护士数五年内再提高 提升百姓就医获得感

随着人民健康水平和对健康服 务需求的不断提升,护士在生命全 周期、健康全过程的作用日益凸 显。吴欣娟表示,规划纲要提出护 士力量的加强,对发展卫生健康事 业,推进健康中国建设,应对人口老 龄化都具有积极意义。

"随着每千人口拥有注册护士 数的提高,百姓的就医获得感和满 意度一定也会相应地提高。"吴欣娟 举例说,护士临床工作中提供专业 的评估和干预,能够减少不良事件 发生、改善患者健康结局;在健康促 进和非传染性疾病管理方面,护士 能够为患者及其家庭提供支持,引 导患者保持健康的生活方式,包括 健康饮食、规律运动、戒烟等。

既期待发展,也正视差距。世 界卫生组织发布的《2020年世界护 理状况报告》显示,2018年全球每 千人拥有护士数量为3.69人。其 中,美洲区域数量最多,达8.34人, 其次是欧洲区域的7.93人,中国所 在的西太平洋区则为3.6人。

"每千人口拥有注册护士数3. 8人的目标基本上与2018年全球每 千人拥有护士数量相当,未来仍有 较大的增长空间。"吴欣娟说。

完善终身教育 培养更多优质专业人才

"十四五"期间,如何提升医护 人员培养质量与规模? 护理学科教 育质量水平起到最为基础的作用。 吴欣娟介绍,医学教育是一个终身 过程,护理教育也分为学校教育、毕 业后教育和继续教育三个阶段。

她提出,目前我国院校的护理教育 层次结构不尽合理、对学生的人文品质 培养也有待加强: 毕训后教育则是刚刚 起步,培训内容、培训阶段、培训师资队 伍及培训效果考核手段等有待完善:继 续教育也还需要更有效的护理继续教 育体制和更完善的效果评价机制。

去年9月国务院办公厅印 发的《关于加快医学教育创新 发展的指导意见》就提出,优化 医学人才培养结构,提升院校 医学人才培养质量。

吴欣娟认为,未来,护理专 业院校教育应该提升学历层次, 压缩中专教育,大力发展高职教 育;加大人文教育比重,在教育 中要更注重救死扶伤的道术、心 中有爱的仁术、知识扎实的学 术、本领过硬的技术、方法科学 的艺术这五方面的培养。

在毕业后教育部分,中华护理 学会作为发展我国护理学科技事业 的重要社会力量,积极参与制定国 家卫生行政部门《新入职护士培训 大纲(试行)》等指导性文件,推动完 善相关教育培训内容和考核机制。

在继续教育方面,中华护理学会 将持之以恒注重专科护士培养,逐步 发展完善具有专科培训基地、培训教 材同质化的培训体系,为国家培养更 多专业技术过硬的专家型人才。

(据新华社)

苏和堂文山三七60元/斤起 **苏和堂南禅寺店**(解放南路701号/朝阳公交停车场南侧) **400—102—0026**

- 金额共计50000元;特此声明 ●遗失无锡轩瑞运输有限公司 這路运输证:苏BA6931锡0039 锡 32020004324,声明作废 1383、苏BA1061锡 00387682、锡 32020004526,苏 BG161 59 锡 32020004311,苏BB31 59 锡 332020004311,苏BB370 320200005134,声明作废 锡20000965,苏BB2813锡2000 ●遗失无锡玫干工品供应链管 2135、苏BA5339锡 00389712、进有限公司道路运输经管许可 31锡320200009547废 锡字30200002143号,声明作废

-告热线 82767591 82767682